



中央网信办印发《关于进一步加强网络侵权信息举报工作的指导意见》 严处转发传播网络暴力信息账号

新华社北京9月15日电 中央网信办日前印发《关于进一步加强网络侵权信息举报工作的指导意见》，对网络侵权信息举报工作进行系统谋划和整体安排。指导意见要求，切实保护公民个人网络合法权益，切实维护企业网络合法权益。

中央网信办有关负责人表示，近年来，网络侵权信息时有出现、屡禁不绝，扰乱网

络传播秩序，侵害网民网络合法权益，社会反映强烈。制定出台指导意见，对推动网络生态治理，更好维护保障广大网民网络合法权益具有重要意义。

为切实保护公民个人网络合法权益，指导意见明确了涉个人举报处置重点；要求建立网络暴力信息举报快速处置通道，从严处置首发、首转、多发、煽动传播网络暴力信息

的账号；加强特殊群体网络合法权益保护，优先保护未成年人网络合法权益。

切实维护企业网络合法权益方面，指导意见提出，开设线上涉企举报专区，健全举报查证机制，强化举报政策指导，重点受理处置侵害企业及企业家名誉的虚假信息、违法网站和账号，优化网上营商环境，支持各类企业做大做强。

“网络侵权成本低、维权成本高，是当前网民举报维权过程中面临的难点问题。”中央网信办有关负责人说，指导意见要求各地网信部门优化举报服务，完善制度规范，统一研判标准，强化技术支撑，健全处置机制，满足广大网民多层次多样化举报需求。压紧压实网站平台主体责任，指导属地网站平台完善分级分类处置举措，提升处置效果。

芝罘湾广场码头项目预制构件全部完成



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)截至目前，芝罘湾广场码头项目预制构件种类20余种、322件已全部预制完成，安装完成156件，现浇下横梁34樁已全部完成；现浇墩台共分4段，目前已浇筑完成1段。

芝罘湾广场码头项目，从芝罘湾广场现有两个观海平台向北延伸建设透水性桩基码头，结合码头功能选用烟台首字母“YT”进行合理化变形，共布置8个客船泊位，其中3个400客位客船泊

位、5个200客位客船泊位和9个游艇泊位，可满足最大日发量6600人/日。

根据目前施工进展，项目将在2023年12月底全部完成。建成后既满足船舶避风停靠，又兼顾应急疏散、游艇登陆、近海旅游等功能，成为海上看烟台起始点、冬季游船避风港。对于加快推动烟台滨海黄金旅游带改造提升，切实发展滨海旅游、海上游、海岛游等特色旅游项目及配套设施建设具有重要意义。

外交部发言人： 中方决定对两家 美国军工企业实施制裁

新华社北京9月15日电 针对美方近期向中国台湾地区提供先进武器一事，外交部发言人毛宁15日说，根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对美国洛克希德·马丁公司密苏里州圣路易斯市分公司和诺斯罗普·格鲁曼公司实施制裁。

当日例行记者会上，有记者问：近日，美国先后以军售、军援和贷款等形式向中国台湾地区提供先进武器。中国外交部发言人此前表示，中方将采取坚决有力措施，捍卫国家主权和领土完整。请问发言人有无进一步消息？

毛宁说，美国政府不顾中方坚决反对，执意向中国台湾地区提供武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违背国际法和国际关系基本准则，严重损害中国主权和安全利益，在武装台湾的错误、危险道路上越走越远。

毛宁表示，美国洛克希德·马丁公司密苏里州圣路易斯市分公司作为主承包商直接参与8月24日美售台武器，诺斯罗普·格鲁曼公司多次参与美售台武器。根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对上述两家美国军工企业实施制裁。

夜间清运+高效转运 垃圾中转“转”出绿色新生活

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马杰)商场、夜市、学校等周边人口密集，向来是垃圾夜间堆积的重点区域。记者昨天从市环卫中心获悉，在原有日间作业的基础上，该中心协调芝罘区垃圾收运企业，联合开启夜间收运模式，极大地提高了垃圾收集和转运效率。生活垃圾“绿色收运”新模式实行一年多时间，累计夜间收运生活垃圾7万余吨，成为城市管理的亮点之一。

环卫工人下班后，城市运转还在继续。尤其是商场夜市等区域，夜间是生活垃圾产生的高峰期，无法及时清运容易堆积、外溢。去年3月，市环卫中心生活垃圾转运站开启夜间转运模式，工作时间延长至21时，每日收运时间达到16小时。目前，生活垃圾转运站采用单缸水平预压式压缩工艺，配备了3条横式压缩转运生产线、15辆转运车。从凌晨5时开始，芝罘区垃圾收运车辆就络绎不绝地来到生活垃圾转运站，通过压缩、脱水等工艺，给垃圾“减量”，然后再换上载重25吨的大车，将减量后的垃圾送去生活垃圾处理场焚烧处置。通过这种方式，可以高效、密闭地完成垃圾中转，有效避免垃圾穿城影响市容市貌。

市人社局负责人昨天接听12345热线答复市民咨询投诉

人才购房补贴对套数没要求

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 通讯员 人社宣)昨天下午，烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞带领有关业务科室单位负责人，来到烟台12345政务服务中心接听群众来电。2个小时的时间里，多位市民拨打了电话，围绕社保缴费、人才补贴政策等各类问题咨询、投诉，工作人员耐心细致地进行了解答。

下午2:30，刚开始接听热线，就有市民打来电话，咨询硕士研究生在烟台工作有哪些补贴政策。姜瑞答复：“目前首次到我市工作的硕士研究生在烟台缴纳社保满一年的，享有生活、购房两类补贴政策。生活补贴每人每年2.4万元，补贴3年；在烟台新购商品住房，可享受一次性10万元的购房补贴。”

一位市民来电咨询购买第二套房可否申请人才购房补贴。市公共就业和人才服务中心相关负责人答复，只要之前没申请和享受过，满足就业和申请时间的要求，对套数没有要求。

一位市民来电表示，其姐姐出车祸后腿脚不便，一直未就业，想咨询城乡公益岗政策。姜瑞答复，我市自2022年开展城乡公益岗行动，岗位有公共管理、公共服务、社会事业、设施维护、社会治理5个类别，符合公益性岗位安置条件的，可到当地居民、村民委员会申请。

一位芝罘区市民想开一间小型蛋糕店，来电咨询是否有创业扶持政策。创业科工作人员介绍，个体工商户有5000元一次性创业补贴。如果是就业困难群体，还有创业场所租赁补贴，具体政策可以向芝罘区公共就业和人才服务中心咨询和申请。

一位男士咨询：“我暂时在烟台工作，计划去江苏发展，社保应该如何转移？”市社保中心负责人答复：“您的情况属于社保跨省转移，目前不需要操作，等到江苏工作后，单位会对您进行社保登记，并会通过国家社保转移系统进行转移，手机APP也可操作。”

“我之前在泰安工作过4年，现在在

烟台就业，但是查不到在泰安的社保缴费记录了，是否需要办理转移或者合并手续呢？”一位女士来电咨询。市社保中心负责人表示，自2021年12月31日起，企业参保人员在省内流动就业且未达到退休年龄的，不再转移基本养老保险关系和基金。按照国家相关政策确定待遇领取地在我省的参保人员，在退休待遇领取前，将对参保人员的个人账户进行归集，无须申请转移。

一位市民的母亲在退休后发现原单位没有足额缴纳社会保险，咨询是否可以补缴。社保中心工作人员表示，如未办理退休可补缴应缴未缴期间的社会保险费。已退休人员无法补缴社保，但可通过法院进行民事诉讼追回相关补偿。

